

# 神“箭”问天背后的高新力量

本报讯 神舟十二号载人飞船成功发射！你知道吗？“神十二”上，航天员聂海胜、刘伯明和汤洪波的航天面罩是由郑州大学研制的。此外，来自郑州航天电子技术有限公司提供的电子仪器、电连接器和电缆网设备等产品，再次为“神舟”飞天、亲吻“天和”提供了来自郑州高新区科技工作者的保障。



据了解，神舟飞船的一次次成功的火箭发射，记录着高新区科技工作者为航天事业默默付出的一份心血。在酒泉卫星发射中心现场见证了整个发射过程的郑州大学橡塑模具国家工程研究中心执行主任刘春太介绍，从神舟七号到刚刚发射的神舟十二号载人飞船，航天员使用的出舱宇航服头盔面窗和相关塑料件，均由他们团队研制。窗组件是航天员在外太空活动时观察外界的窗口，不仅要给航天员提供一个清晰、良好的视野，也是他们生命保障最关键的部件之一。

献，并荣获“中国载人航天工程突出贡献奖”。

而在郑州航天电子技术有限公司(航天693厂)，神舟十二号载人飞船成功发射也让青年突击队的队员兴奋不已。

1996年出生的贾璐参加工作不足3年，她是青年突击队中年龄最小的队员之一。“我喜欢这里的工作氛围，虽然工作很忙，订单任务不断，但是师傅和同事们都会全心全意帮助我们成长。”

54岁的电子仪器主任设计师郑西勇是突击队里年龄最大的“资深青年”。1987年参加工作的他多次受命“出征”火箭发射中心，为发射任务提供技术保障。30多年来，他见证了中国航天事

业的快速发展。

当年还显得偏僻简陋的发射中心，现在已是一片兴旺，甚至成为国内航天爱好者观看发射的热门景点。“看到发射中心里挑大梁的年轻面孔越来越多，真是高兴。”郑西勇说，“唯一不变的，是我们对航天事业的热爱和对工作的认真负责。”

“我们航天693厂成立近50年来，已经成功承担了近400次火箭发射任务的配套产品生产服务，用成绩锻造出了响当当的‘航天标准’。”电连接器副主任设计师李成宾说，这份成绩背后也包含着代代青年突击队员的汗水和付出。

记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭

## 新发展党员入党宣誓 仪式感满满

本报讯 6月17日上午，高新区管委会机关党委组织29名2020年、2021年新发

展党员到郑州烈士陵园开展入党宣誓活动，机关党委书记高彦夫参加活动。

向革命烈士纪念碑敬献花篮后，全体党员面对着鲜红的党旗，在高彦夫的带领

下，举起右手庄严宣誓，铮铮誓言回荡在苍松翠柏之间。高彦夫对新发展党员提出了要求和希望，一是要不断加强党性修养，通过理论学习和实践锻炼，牢记党员身份，切实增强政治领悟力、政治判断力、政治执行力，自觉在思想上和行动上与党中央保持高度一致，把各方面力量凝聚到推动现代化建

设上来，把“四个自信”“四个意识”“两个维护”落到实处。二是要牢记根本宗旨，树牢群众观念，走好群众路线，维护好群众利益，自觉改进作

风，提高服务效率和水平，践行入党初心。三是要充分发挥先锋模范作用，练就过硬本领，增强先锋意识，树牢新发展理念，平时看得出来，关键时刻冲得上去，危难关头豁得出来，敢于攻坚克难，甘于吃苦奉献，在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。

入党宣誓仪式结束后，全体党员在讲解员的引导下，一同参观了中原英烈馆，认真聆听了无数革命先辈在战争年代忘我牺牲、无私奉献的英勇事迹。

通过这次入党宣誓活动，全体党员思想上受到深刻洗礼，进一步增强了党性意识，坚定了理想信念，纷纷表示将认真投入到正在开展的党史学习教育中去，学党史、悟思想、办实事、开新局，以优异成绩为党的100周年献礼。

记者 孙庆辉  
通讯员 兀凌凯

# 为企业提供特色服务 助推园区和企业高质量发展

## 大学科技园“党旗领航，做优服务”系列活动启动



本报讯 6月18日，河南省国家大学科技园“党旗领航，做优服务”系列活动在大学科技园正式启动。

“党旗领航，做优服务”系列活动，由中共郑州高新技术产业开发区梧桐园区运营中心支部委员会主办，中共河南省国家大学科技园发展有限公司支部委员会承办。活动以“我为企业办实事”为主线，活动结合党史学习教育，坚持实事好办、好事办实的原则，既盯紧企业诉求集中的急事难事聚力攻坚，又注重企业身边的烦心事切实解决，活动自6月18日

开始，到7月23日结束，主要围绕安全生产、税务法规、知识产权、金融对接、人力资源等几大模块，一周一个主题，为企业提供多项特色服务，助推园区和企业高质量发展。

当天举行的是安全生产周的活动，30多家企业的数百名员工参加了当天的活动。在活动现场，高新区消防救援大队组织了消防灭火演习，消防逃生模拟体验，上百名职工参加了逃生演练。应急医疗救助常识培训等科目。梧桐派出所和梧桐办事处的同志现场发放安全宣传单页，河

南省大学科技园发展有限公司通过安全知识竞猜活动对企业员工进行安全生产宣传教育。

据介绍，下周的活动将以工商税务法规宣传为主线，服务园区企业。今后，园区继续以“夯实基础抓提高、巩固成果上台阶”为目标，以“提高服务能力和水平、提升服务品质和成效、丰富服务手段和内容”为重点，不断促进园区与高新区产业、高校、园区企业的深度融合，提高资源整合能力和企业服务能力，为园区企业高质量发展注入新动力。

记者 孙庆辉 通讯员 高昌 文/图

## 公交车“驶进”社区 提升居民安全乘车意识



本报讯 为提高人民群众公交出行安全意识，减少人民生命财产损失，在全国第20个“安全生产月”，郑州公交第一运营公司曹瑞娟志愿服务队第四小分队持续开展公交安全乘车知识的普及及宣传。

6月21日上午8时，志愿者们身穿红马甲、头戴小红帽、手拿宣传页来到洧刘社区，对社区的居民进行“安全生产月”的相关知识讲解和宣传。把“我为群众办实事”贯穿始终，真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局，引导广大市民将“生命至上、安全第一”的理念转化为自觉行动，预防和减少各类客伤事故，提高群众安全出行意识和突发事件应急处置能力，进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

据悉，活动现场，志愿者用通俗易懂的语言，真实的

安全事故案例，向前来咨询的市民详细讲解怎样安全乘车、遇突发事件时如何快速逃生及发生事故如何求救等安全相关知识，并现场解答乘客关心、关注的安全问题。

路过的王先生感慨道：“平时不常坐公交，没想到还有这么多应急小常识，这回真的涨知识了，想不到安全生产与我们每个人都息息相关，这份宣传页我要留下，谢谢你们！”

“原来紧急情况下不但有逃生窗和灭火器，还有至关重要的安全锤，需要技巧才能快速有效地破窗，这看似再平常不过的小事也是最容易忽视的关键，真是多亏你们的细心，郑州公交好样的！”得知志愿者是公交公司的车长后，社区的居民刘女士忍不住夸赞。

记者 孙庆辉  
通讯员 徐涵 文/图